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Velkou pozornost jsme věnovali finančnímu zajištění 
Akademie věd ČR.



Iniciovali jsme uzavření Memorand o navyšování 
institucionální podpory pro Akademii věd a vysoké školy 
mezi klíčovými aktéry systému vědy a výzkumu.



Dlouhodobým cílem je navýšit institucionální podporu 
Akademie věd ČR a vysokých škol až na hranici 
80 % jejich celkových rozpočtů. 



Ve spolupráci s Radou pro výzkum, vývoj a inovace se 
nám dařilo řešit problémy vědy a výzkumu, vyjasňovat 
si rozdílná stanoviska a vytvářet co nejlepší podmínky 
pro českou vědu. 



Navýšení institucionální podpory      
v kapitole 361 – AV ČR (2017–2025)

2017 2025



Jedním z nejvýznamnějších úkolů vedení bylo hodnocení 
pracovišť za období let 2015 až 2019. Potvrdilo se, že 
jsme institucí, v níž je podpora špičkového výzkumu 
prioritou.

Aktuálně připravujeme hodnocení za období let 
2020 až 2024. 



Pozitivně vnímám, že na národní úrovni se podařilo 
zavést novou metodiku hodnocení výzkumných 
organizací – tzv. Metodiku 17+. Přinesla totiž odklon od 
problematického a nechvalně proslulého „kafemlejnku“.



Akademie věd ČR si i nadále udržuje pozici nejvýkonnější 
české vědecko-výzkumné instituce. 

Vyprodukovali jsme v průměru téměř 36 % excelentních 
vědeckých výsledků s necelými 12 % výzkumných 
pracovníků v přepočtu na plné úvazky.

V kategorii vládou podporovaných institucí se 
celosvětově umisťujeme v první dvacítce a jsme nejlepší 
mezi obdobnými institucemi ve střední Evropě. Za rok 
2024 jsme na 10. místě.



Pandemie covidu-19 ovlivnila závěr prvního a začátek 
druhého funkčního období Akademické rady AV ČR. Do 
boje s pandemií jsme zapojili výzkumníky z různých 
vědních oblastí.

Současně jsme propojovali pracoviště s univerzitami, 
státními institucemi, firmami a dalšími subjekty, které 
nabízely svou pomoc. 

Krize přinesla vlnu inovací v podobě originálních nápadů, 
podnětů a řešení.



Posilovali jsme roli Akademie věd ČR ve společnosti. 
Klíčovou iniciativou je Strategie AV 21. 



avexyZačali jsme vydávat expertní stanoviska – takzvané 
AVexy. Jejich prostřednictvím poskytujeme parlamentu, 
vládě i dalším orgánům státní a regionální správy 
kvalifikované expertní zázemí pro zvyšování kvality 
rozhodovacích procesů.



Klíčovou agendou pro budoucnost české vědy 
a výzkumu a Akademie věd ČR byla příprava novely 
zákona o veřejných výzkumných institucích a nového 
zákona o výzkumu, vývoji, inovacích a transferu znalostí. 



Posilovali jsme agendu transferu znalostí 
a technologií do ekonomické a společenské praxe. 

Transferové aktivity podporujeme zejména 
prostřednictvím Programu rozvoje aplikací 
a komercializace (PRAK), který spravuje 
Centrum transferu Akademie věd (CETAV). 

Velké naděje vkládáme do Koncepce transferu v oblasti 
humanitních a společenských věd.



Rozvíjíme partnerství s vysokými školami nejen ve 
výuce, ale především při přípravě doktorandů. Za 
významný úspěch považuji, že Poslanecká sněmovna 
schválila novelu vysokoškolského zákona, která 
zohledňuje pozici pracovišť Akademie věd 
při jejich výchově. 



V mezinárodní spolupráci jsme věnovali pozornost 
aktivitám na pomoc Ukrajině. V roce 2022 jsme zavedli 
nový mezinárodní program na podporu výzkumných 
pracovníků v tísni Researchers at Risk Fellowship. 



Aktivně jsme se zapojili do jednání pracovní skupiny 
k plánovanému desátému rámcovému programu 
Evropské unie pro vědu a inovace, aby jeho tematické 
priority co nejlépe odrážely zájmy pracovišť 
Akademie věd. 



V regionální spolupráci se zaměřujeme na řešení 
sociálních, ekonomických, přírodních a kulturních výzev 
na úrovni krajů, regionů a mikroregionů České republiky 
prostřednictvím společně financovaných 
výzkumných projektů. 



Vážíme si dlouhodobé a systémové spolupráce 
s Grantovou agenturou ČR 
a Technologickou agenturou ČR. 

Pečovali jsme o právní a majetkové záležitosti na úrovni 
Akademie věd ČR, sledovali a vyhodnocovali 
připravované legislativní změny.



Zavedli jsme akademickou 
prémii Lumina quaeruntur na podporu 
perspektivních vědkyň a vědců mladší 
a střední generace.



Popularizujeme a medializujeme vědu.



Děkuji za pozornost.

prof. RNDr. Eva Zažímalová, CSc., dr. h. c. 
předsedkyně Akademie věd ČR
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